=> restart

SERIE 2024-1-4
Solucién

1) Determine una solucion completa de la ecuacion diferencial en derivadas parciales, para una
| constante de separacion dada

| >
> Ecua == 2-diff (z(x, y), x$2,y) —2-diff (z(x, y), x,y) =z(x, y); alpha :=

Ecua:=2 ( z(x,y)) -2 ( a Z(x,y)) =z(x, )
(04

oy’

[RESPUESTA 1)
> EcuaSeparable := eval(subs(z(x,y) =F(x)-G(y), Ecua))

EcuaSeparable:=2(§x—22F(x)) ( d G(y ))—Z(LF(X)) ( d Gy )) =F(x) G(y)

dy dx dy
> EcuaSeparada = Simpliﬁ/( lhs (EcuaSeparable) —_ _rhs(EcuaSeparable) )

2 dif];(G(y),y) F(x)  2-diff (G(y),y)-Fl(x)
d_2 F(x) — (i F(x))

dx
EcuaSeparada = dx S S 1) .
o > Ly
B dy
> EcuaX := lhs(EcuaSeparada) = alpha
2
@ F(x) — d F(x)
EcuaX = d’ & =1
] cuaX = o) =
> EcuaY := rhs(EcuaSeparada) = alpha
EcuaY = 16 =1
> LGy
l dy
> SolX := dsolve(EcuaX)
3 (V5 +1)x ST =1
i SolX=F(x)=_Cle + C2e
> SolY = dsolve(EcuaY)
>
i SolY =G(y)= _Cle
> SolGral == z(x,y) =subs(_CIl =1, rhs(SolY) ) -rhs(SolX)
%y( 3 (T +1)x —%(ﬁ—l)x)
i SolGral =z(x,y) =¢ Cle + C2e
| FIN RESPUESTA 1)
| > restart

| 2) Obtener la solucion completa de la ecuaci(')n considerando una constante de separacion dada
> Ecua = t-diff (u(x, t), t) =x-diff (u ); alpha := -
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[RESPUESTA 2)
> EcuaSeparable := eval(subs(u(x,t) =F(x)-G(t), Ecua))

EcuaSeparable .=t F(x) (i G(t) ) =X (i F(x)) G(1)

dt dx
i lhs (EcuaSeparable) rhs (EcuaSeparable)
> F = =
cuaSeparada Fix)-Gl1) Fix)-G(1)
t(iG(t)) x(iF(x))
EcuaSeparada = dr = dr
i ' G(t) F(x)
> EcuaX := rhs(EcuaSeparada) = alpha
X (— F(x) )
__\dx _
] EcuaX: Flx) 1
> EcuaT := lhs(EcuaSeparada) = alpha
(4 60)
] EcuaT = T =-1
> SolX := dsolve( EcuaX)
SolX :=F(x) = Cl
i X
> SolT := dsolve(EcuaT)
SolT .= G(t) = _1_1
_> SolGral == u(x, t) =rhs(SolX) -subs(_Cl =1, rhs(SolT))
SolGral =u(x,t) = C1
| Xt
| FIN RESPUESTA 2)
| > restart

;3) Obtenga la Serie Trigonométrica de Fourier de la funcion f(x) en el intervalo dado
> f==x+Pi;;-Pi<x <Pi
f=x+mn
-t<xand x <T

[RESPUESTA 3)
> L= Pi

=> plot( f,x=-L..L)
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X
> a[0] = %-int(f,x=—L..L)
a,:=2T 19)
[ . al0]
> C = >
i C=mn 20)
> a[n] = subs(sin(n-Pi) =0, %-int(f—cos( n-LPi -x),x=—L..L))
a,:=0 21)
> b[n] = subs(sin(n-Pi) =0, cos(n-Pi)=(-1)", % znt(fsm( n-LP -x),x=—L..L))
bn::—z(_l) (22)
| n
> STF = C—I—Sum(b[n]-sin( n'LPI -x),n= 1 ..inﬁnily)
STF =1 + ( 2o sy ) (23)
n=1




> STF500 = C+sum(b[n]'sin( n-Pi -x),n=l..500) :

> plot(STF500,x=-L..L)
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[FIN RESPUESTA 3)
| > restart

;4) Obtenga Is Serie Trigonométrica de Fourier de la funcion cuya grafica se muestra a continuacion
> f:=-Pi-Heaviside(f +2-Pi) + (¢ + Pi) -Heaviside(# + Pi) — (# — Pi) -Heaviside(# —P1) — Pi
-Heaviside(t — 2-Pi) : plot(f, t=-7.7,y=-4.4)




> b[n]:= %’inf(f'sin( n-Pi
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y 29
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t
_17
_2—
_3,
_47
[ RESPUESTA 4)
> L:=2"-Pi
L=2m
> a[0] = %-int(f,t=—L..L)
a, =0
> aln] = %int(ﬁcos( n'LPI -t),tZ—L..L)
a =0

Pi
‘t)|,t=-L.L
) T

-4 nmcos(nm) +Ssin(% nn)

n* 3
2 mn

1 't), n=1 ..inﬁnizy)

24)

(25)

(26)

@7



. (1 . (1
1 ( 4nmcos(nm) +8sm( 5 nn)) sm( 5 nt)

STF = (28)
n=1 2 T I’lz
i . ( n-Pi
> STF500 = Sum(b[n]sm( -t),n=1..500) :
(> plot(STF500, t=-2-Pi.2-Pi,y=-4.4)
4
3 .
y 27
1 .
“im _3m -m T r n 3 2m
2 2 2 2
-1+ t
_2 —
_3 u
_4 .
:FIN RESPUESTA 4)
| > restart
| 5) Obtener la solucion completa de la ecuacion, considerando una constante de separacion dada
> Ecua = diff (u(x,y), x82) +4-diff (u(x,y),x,y) +4-diff (u(x,y),y) =0; alpha := 1
o & 0
Ecua:z—u(x,y)+4( u(x,y))+4(—u(x,y))=0
i’ Oy o
o:=1 (29)
[ RESPUESTA 5)
> EcuaSeparable := simplify(eval(subs(u(x, y) =F(x)-G(y), Ecua)))
2
d d

EcuaSeparable := (% F(x)) Gy +4 (E F(x)) (— G(y)) +4 F(x) (diy G(y)) 30)




=0
> EcuaSeparada

= simplify

d
L et oW
EcuaSeparada = "4 4 = J& ) (31)
i = FO0) +F() )
> EcuaX := lhs(EcuaSeparada) = alpha
2
| d—2 F(x)
EcuaX .= - 7 d =1 (32)
I o F(x) +F(x)
> EcuaY := rhs(EcuaSeparada) = alpha
d
oy G(y)
EcuaYy = —— =1 33
_ G(y) G3)
> SolX := dsolve( EcuaX)
i SolX:=F(x)= Cle >+ (C2e**x (34)
> SolY := dsolve(EcuaY’)
i SolY :=G(y)= Cl¢ 35)
> SolGral == u(x,y) =rhs(SolX) -subs(_CI =1, rhs(SolY))
i SolGral =u(x,y)=(_CI e 2% + C2 e_zxx) ¢ (36)
| FIN RESPUESTA 5)
| > restart

6) Obtener la solucidén completa de la ecuacion diferencial en derivadas parciales, considerando una
| constante de separacion positiva

> Ecua = diff (u(x,y), x) —d%ﬁ”(u(x,y),y) —au(x,y) =0

] Ecua:=au(x,y)—(a u(x,y)) —u(x,y) =0 37
[ RESPUESTA 6)
> EcuaSeparable = eval(subs(u(x,y) =F(x)-G(y), Ecua))

EcuaSeparable .= (% F(x)) G(y) — F(x) (diy G(y)) —F(x) G(y) =0 (38)



> EcuaSeparada :=

F(x)-G(y)
(rhs(EcuaSepamble) — ( — F(x) (diy G(y)) — F(x) G(y)))
= simplify F(x)-G(y)
WP 5 G0)+GY)
i EcuaSeparada = Fx) = G(y)
> EcuaX := lhs(EcuaSeparada) =[32
d
— F(x)
EcuaX:= d;,(x) =l32

2
> EcuaY = rhs(EcuaSeparada) =3

<G +G)
Y

EcuaY = G0) =

=> SolX = dsolve( EcuaX)

i SolX = F(x) = CI P

> SolY = dsolve( EcuaY)

i SolY =G(y) =_c1 P~V BTy

> SolGral == u(x,y) =rhs(SolX) -subs(_CI =1, rhs(SolY))
SolGral .=u(x,y)=_CI eBzxe(B_ D@+

[FIN RESPUESTA 6)
| > restart
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